

肥西小伙美国勇救落水女子牺牲

获当地警署“生命救护奖”，在美留学母校首次为学生降半旗



星报讯 (本报记者) 美国时间5月13日下午1点40分左右,在美国密歇根州鲁吉河,27岁的肥西小伙杜先汝看到有人落水,他不顾个人安危将落水者成功救起,而自己却被湍急的河水冲走。7天后,他的遗体在河的下游被搜救人员发现。6月24日晚,英雄的遗体被运回合肥市殡仪馆,7月8日,家人将为其举行最后的告别会。

救起了别人他却被冲走

27岁的杜先汝,生前是美国密歇根大学迪尔伯恩分校工程和计算机科学学院的博士。

被救的女孩肖静,与杜先汝同校,是该校的硕士研究生。当时肖静落水后,杜先汝连衣服、鞋子都来不及脱下,便跳入河里救人。成功救起女孩后,他却被湍急的河水冲走。7天后,杜先汝的遗体被搜救人员发现。

杜先汝舍身救人的事迹经美国媒体报道后,在美国各州得到广泛好评,其母校的导师与朋友均对他的离开表示痛心。

5月28日,美国密歇根大学迪尔伯恩分校为杜先汝举行了追悼会,虽然已经放假,但前来参加追悼会的人比预期要多。杜先汝的导师向东说:“杜先汝平时阳光善良,乐于助人,我为他的离开感到难过!”杜先汝的同学、朋友都表示,杜先汝为人热情,总是替别人着想,经常帮助他人。

母校首次为学生降半旗

6月24日晚,杜先汝的遗体被运回合肥市殡仪馆,与此一同运回来的还有多块奖牌。

一块来自中华人民共和国驻芝加哥总领事赵卫平的表彰上这样写着:“杜先汝同学为救他人于危难而献出自己的年轻生命,展示出他英勇、无私的高尚人格,谱写了可歌可泣的光辉人生,为广大留学生树立了道德楷模。”

另一块迪尔伯恩警察局局长颁发的“生命救护奖”中写着:“杜先汝的英勇和无私拯救了他的朋友,他无私地把别人的生命放到自己之前,展现了他非凡的品格和崇高的精神。”

据了解,“生命救护奖”是市民从当地警署获得的最高奖,杜先汝是首位获得该奖的中国人。

除此之外,杜先汝就读的大学不仅追授其为“荣誉博士”,并首次为学生降半旗。



近日,太和城关卫生院抽调医务人员深入到各行政村为辖区近5000名65岁以上老年人进行免费体检。免费项目包括血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂和心电图检测等。此项活动将持续到8月底。刘祥体 巩彬 记者 杨文艺 文/图

中央媒体看安徽

信息化填平城乡教育“鸿沟”

据《中国教育报》7月3日头条报道 近日,安徽省出台了有关教育信息化的中长期发展规划,提出到2020年全省基本实现教育教学和教育管理信息化,整体水平位于中部地区前列的目标。以省政府名义印发教育信息化行动纲领,安徽在全国尚属首家。

安徽配套编制了加快推进基础教育信息化工作的意见及实施方案,省教育、

发改、财政、人社等部门联合印发,在项目设立、设备配备、资金倾斜、资源建设、公共服务等方面,从省级层面确立了目标任务及措施。政府投入有限,资金缺口巨大,但正处于史上最难得的大发展时期的安徽深知信息化工作刻不容缓,绝不能等、靠、要,同时还要花最少的钱办最多的事。于是,“政府购买服务”成为安徽当前正在积极推进的一项工作。

河南游客西递勇救落水幼童

孩子家人多方寻找欲登门道谢被婉拒

星报讯 (罗越 汪子璇 记者 陈明) 连日来,一名外地游客勇救落水幼童事迹在西递景区广为传颂,引发了村民热议和称赞。昨日,记者从黟县西递镇了解到,经获救幼童家人多方努力,终于找到这位当时救人未留名的河南驻马店游客吕超。

“想想都可怕,要不是吕超,我孙女可能就不在了!”获救幼童的奶奶孙朝丽心有余悸地说。今年6月15日中午,西递村2岁的吴某书与两个小朋友在一处偏僻水塘边玩耍时不慎落水,其同伴吓得不知所措,大呼“救命”。

正在附近游览的河南游客吕超闻讯后,立即丢掉随身行李,顾不上脱去衣鞋就跳进水塘,将已浮在水面的小孩救起。吕超告诉记者,孩子被救上岸时已

经昏迷,他立即对其进行按压排水,并让一旁游客拨打报警求助电话。

孩子的奶奶孙朝丽赶到时,看到一游客正拍着孩子后背,并用手指撬开她的牙,设法让其孙女把水吐出来。“幸亏急救得当,送医院又非常及时,否则孩子就有生命危险了。”医生的话让孙朝丽既感激又后怕。

事后,当孩子的家人四处寻找这位救人未留名的游客时,吕超早已悄悄离去不见踪影。

为能当面感谢这位游客的救命之恩,其家人经多方寻找查证,终于在6月底联系到吕超,多次要求登门答谢,但被婉拒。孩子家人表示:“人要懂得感恩,见个面说声谢谢是应该的,虽然吕超谢绝了,但我们会记住他的义举。”

枞阳供电公司一副总坠亡

星报讯 (星级记者 刘海泉) 7月5日晚8点左右,枞阳县供电公司一副总在当地一小区坠楼,不治身亡。昨日下午,记者电话联系枞阳县供电公司,值班人员证实有坠楼一事,并称公司主要

领导都在处理此事。据悉,经警方初步调查已排除他杀,具体死因警方还在调查之中。

据了解,死者李慕乔1975年出生,2010年升任公司副总经理,分管生产。

芜湖汽车站开通免费wifi

星报讯 (记者 王小雨 李青松) 近日,芜湖汽车站的免费wifi正式开通,旅客候车时可以尽享免费畅快的网络。

按照流程,旅客首先打开手机的无线网络功能,随后打开微信,“扫一扫”标

牌上的二维码,手机即可进入名为“free-whkyz”的免费网络。

据悉,这一免费wifi可覆盖包括候车大厅、售票大厅等在内的近4800平方米的区域。



读者、网友热议徐园感人事迹

“我们的骄傲,我们的楷模”

星报讯 (记者 赵汗青 王旭东) 7月4日,市场星报与安徽财经网同步报道了蚌埠籍武警战士徐园被确诊重病,自愿捐献眼角膜的感人事迹后,在社会上引起强烈反响。不少读者和网友被徐园的感人事迹所感动,他们认为,不论作为一名军人,还是作为父亲、丈夫,徐园都是我们的骄傲,是我们的楷模。

阜阳市的王先生看到本报关于徐园的报道后,向本报打来电话,希望记者能向徐园家人带去敬意。

“我也曾经是名军人,徐园在部队里勤恳敬业,为了工作,很难与家人见面,

在被查出胃癌晚期后,他捐献眼角膜,把光明留给他人。我从内心崇敬他,他是真正的军人!”王先生说。

网友“孝爱万年”认为军人徐园值得崇敬:“武警战士徐园永远离开了人世,在生命弥留之际,他决定无偿捐献自己的眼角膜,这至少可以让2名失明者重见光明。徐园你是我们的骄傲,是我们的楷模,向你致敬,一路走好!”

网友“芭蕉斜卷笺”表达了对“父亲”徐园的致意:“好人,孩子看爸爸照片那一幕真的让人心酸。逝者已逝,妻子和孩子一定要坚强地好好继续生活。”

一觉醒来,家被洪水包围

星报讯 (朱伟 记者 鲁龙飞) 没将暴雨当回事,和往常一样吃完午饭在家睡觉,醒来发现洪水已经将房屋包围。7月5日,宣城市宣州区杨柳镇河道约60

岁的方建军夫妇被洪水困在家中,消防部门架“天桥”才将他们救出。“救援过程中,中午饮酒后的方建军仍在对岸悠闲抽烟,表情非常淡定。”消防官兵称。

复婚不成,捅伤前妻朋友

星报讯 (方佳 记者 曹开发) 近日,巢湖男子郑某意欲和前妻邹某(宁国人)复婚,但未得到前妻同意。郑某将其离婚原因怪罪于邹某朋友徐某,认为徐某

与邹某有不正当关系,导致其妻离子散,郑某遂持刀将徐某捅伤后逃逸。7月3日下午,在巢湖警方的大力配合下,宁国警方将刚潜逃回家的郑某抓获归案。